

履行“认识世界、传承文明、资政育人、服务社会”的职责，发挥“桥梁纽带、组织协调、咨询服务、宣传普及”的作用，哲学社会科学是城市建设发展的“思想库”，市民幸福生活的“智囊团”。

市社科联第三次代表大会以来，特别是党的十八大以来，在市委、市政府的坚强领导下，在省社科联精心指导下和市委宣传部严格管理下，全市社会科学界坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记关于哲学社会科学的重要论述以及考察安徽重要讲话指示精神，团结广大社会科学工作者，紧紧围绕全市经济社会发展大局和社科重点工作，全面履行职责，推动工作创新，开创了我市哲学社会科学发展新局面，为加快建设中国碳谷·绿金淮北作出了积极贡献。



月活动开幕式，市社科联参加全省第十六届社科普及前巡视。市社科联主席陶明伦在淮北市社科联宣传展板

凝智聚力促发展 绘就社科新画卷

——市社科联第三届委员会工作综述

■记者 唐岩

坚持务实重行，科研工作硕果累累

哲学社会科学事业是党和人民的重要事业，哲学社会科学战线是党和人民的重要战线。市社科联聚焦全市改革发展稳定中的重大理论和现实问题，着眼于淮北经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设的生动实践，深入开展基础理论和应用对策研究，推出了一大批高水平科研成果。

学术研究创新突破。2010年以来，共组织申报创新课题22个，形成《关于淮北市参加泛长三角产业分工与合作的思考》《关于淮北市创新干部实绩考核评价机制的思考》《安徽社区基层干部队伍建设研究》等一批有价值的学术成果，创新课题研究



市社科联组织相关协会、学会负责人传达学习省社科联第八次代表大会精神。



淮北人文讲堂开讲了。

运河文化研究，参与组织搭建大运河沿岸协同平台，建立联络机制，制定协同方案，并提供“我身边的运河故事”等30余篇交流材料。

坚持守正创新，科普品牌星光熠熠

创新普及形式，拓展普及平台，打造特色品牌……多年来，市社科联坚持以提高群众思想道德素质、科学文化素质和健康素质为目标，广泛开展社会科学普及，走出了一条具有淮北特色的社科普及新路子。

开展社科名家大巡讲活动。与市委宣传部理论科、市委讲师团联合举办全市学习党的十九大精神宣讲骨干暨中心组学习秘书培训班；在全市社科界遴选社科名家，围绕“弘扬社会主义核心价值观”“加强党的建设、军民融合”等主题，深入机关、学校、社区、企业、乡村，开展巡讲近百场、受众近万人。

打造“淮北人文讲堂”品牌。“淮北人文讲堂”以传播人文知识、弘扬人文精神，提升公众科学人文素养为宗旨，为我市广大干部群众普及科学知识，提供精神食粮，现已成为我市传播先进文化、普及社会科学知识的重要平台。

创建省级社科普及基地。淮北市博物馆自2014年被评为省级社会科学知识普及基地以来，邀请安徽大学、淮北师范大学、市委党校教授和社科名家开展各类公益讲座，举办中国文化遗产日主题宣传和送展进基层等活动，多次被评为“全省社科知识普及先进单位”。

组织开展社科普及月活动。每年9月份，面向广大公众举办社科知识普及月活动，发挥社会科学服务社会的功能。近年来，市社科联及所属社科团体已通过讲座、报告、展览等形式开展了近200场次社科知识普及活动。

坚持上下联动，畅通渠道汇聚合力

市社科联作为市委领导下的人大代表、政协委员，肩负着组织协调全市哲学社会科学类学会、协会、研究会等社会组织的重要职能。面对新形势、新任务，作为联系全市社科界的桥梁和纽带，市社科联充分发挥“联”的功能，推动社科组织凝心聚力、形成合力。

推动社会组织规范建设。引导社会组织发展壮大，先后指导帮扶淮北文化研究会、淮北市心理咨询师协会、淮北子张思想文化研究会等一批新的社科类社会组织成立，组织开展谋求学会创新发展调研，与省内其它地市社科联密切联系，提出社会组织管理和服务的对策建议；加强社会组织规范化制度化建设，配合市委组织部、市民政局开展行业协会学会不规范问题专项整治，指导所属社科类社会组织开展自查，集中整治违规兼职、违规取酬等问题，促进社会组织健康运行发展；推动社会组织争先创优，先后有市监察学会被评为“全国大中城市社科联标兵学会”，市法学会、市法官协会、市税务学会被评为“全国大中城市社科联先进学会”，市教育学会、市税务学会被评为“全省社科先进社会组织”。

激发社会组织创新活力，大量研究成果不断涌现。市审计学会2017年以来先后完成《深化地方党政领导干部经济责任审计研究》等多项省审计厅重点科研课题研究；淮北市国际税收研究会的《新形势下关于改革税收管理员制度转变税收管理方式的探究》获得2018年度安徽省国际税收研究会优秀研究成果三等奖；市家庭教育学会开展家庭教育、法制宣传、心理健康等公益服务；市慈善协会打造“情暖万家”、“爱心圆梦”、“阳光行动”、“关爱劳模”、“情暖夕阳”等具有淮北特色和社会影响力

的慈善品牌。

坚持强基固本，建强队伍保障有力

社科联是社科工作者之家。市社科联坚持内强素质、外树形象，不断加强社科联自身建设，努力为哲学社会科学事业发展提供有力保障。

市社科联机关牢固树立服务意识，建立健全理论学习、走访调研、科研科普等相关制度，着力打造学习型、效能型、服务型机关，扎实开展党的群众路线教育实践活动，“三严三实”专题教育、“不忘初心、牢记使命”等主题教育活动，机关党员干部的理想信念和宗旨意识进一步增强，党的建设、反腐倡廉、文明创建、机关效能等工作得到全面提升。

依托“机关集中学习日”、支部学习、“学习强国”等学习载体，不断加强对哲学历史、社会科学、自然科学等科学理论的学习，提高认识世界、把握规律、分析问题、解决问题的能力，不断提高社科联工作人员的综合素质和业务水平。

持续推进机关作风建设，认真开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动，严格执行监督执纪四种形态，脱虚向实，让红脸出汗成为常态。建立科学的工作推进机制、考核监督机制和组织保障机制，确保各项工作落到实处。

立时代之潮头、通古今之变化、发思想之先声，积极为党和人民述学立论、建言献策，这是新时代赋予哲学社会科学工作者的神圣使命！市社科联将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕市委、市政府中心工作和淮北经济社会发展大局，团结和带领全市哲学社会科学工作者开拓进取、勇于创新、扎实工作，不断推动我市哲学社会科学事业繁荣发展，为推动高质量转型发展贡献智慧和力量。

淮北市第十四届社会科学知识普及月开幕式



市领导在市家庭教育学会展台巡展。



社科名家大巡讲。



市检察官协会为市民讲解相关法律知识。

本版图片为资料图片

荣誉榜

